Fila - Alocacao Sequencial
Com base no que foi visto implemente a

operagao cria flla() que compoem o TAD
FILA SEQ. St

int N;

int INICIO;

int FIM;

int val[MAX];
}FILA SEQ;

void cria fila (FILA SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA SEQ *);

void ins (FILA SEQ *, int)g;
int cons (FILA SEQ *);

void ret (FILA _SEQ *);

int cons ret (FILA SEQ *);




1 voild cria fila (FILA SEQ *f)

3 f->N = f->INICIO = ©;
4 f->FIM = -1;




Fila - Alocacao Sequencial
Com base no que foi visto implemente a

operacao eh vaZ|a() que Compoem o TAD
FI L A S E Q 1 tvpedef

int N;

int INICIO;

int FIM;

int val[MAX];
}FILA SEQ;

void cria fila (FILA SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA SEQ *);

void ins (FILA SEQ *, int)g;
int cons (FILA SEQ *);

void ret (FILA _SEQ *);

int cons ret (FILA SEQ *);




1 int eh vazia (FILA SEQ *f)
2 A

return (!f->N);




Fila - Alocacao Sequencial
Com base no que foi visto implemente a

operagao tam() que Compoem o TAD
FILA_SEQ. [

int N;

int INICIO;

int FIM;

int val[MAX];
}EILA SEQ;

void cria fila (FILA_ _SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA SEQ *);

void ins (FILA SEQ *, int);
int cons (FILA SEQ *);

void ret (FILA SEQ *):

int cons _ret (FILA SEQ *);




1 int tam (FILA_SEQ *f)
2 {

return (f->N);




Fila - Alocacao Sequencial
Com base no que foi visto implemente
a operacao ins() que Compoem o TAD

FILA SEQ. I
: int N;
int INICIO;
int FIM;
int val[MAX];
}FILA SEQ;
void cria fila (FILA SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA SEQ *);
void ins (FILA SEQ *, int);
int cons (FILA SEQ *),
void ret (FILA SEQ *);
int cons ret (FILA SEQ *);




] void ins (FILA SEQ *f, int v)
> {
| if (f->N == MAX)
{

printf ("\nERRO! Estouro na fila.\n");

exit (1);
7 }
f->FIM= ((f->FIM)+1) % MAX;
f->val|f->FIM]=v;
f->N++;



Fila - Alocacao Sequencial
Com base no que foi visto implemente

a operacao cons() que COmpoem o TAD
FILA_SEQ. [

int N;

int INICIO;

int FIM;

int val[MAX];
}EILA SEQ;

void cria fila (FILA_ _SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA SEQ *);

void ins (FILA SEQ *, int);
int cons (FILA SEQ *);

void ret (FILA SEQ *):

int cons _ret (FILA SEQ *);




1 1int cons (FILA SEQ *f)

2 {

3 if (eh_vazia(f))

- {

> printf ("\nERRO! Consulta na fila vazia.\n");
6 exit (2);

7}

8 else

9 return (f->val[f->INICIO]);




Fila - Alocacao Sequencial

Com base no que foi visto implemente

a operacao ret() que compoem o TAD
FILA_SEQ. IS

C 5
int INICIO;
int FIM;
int val[MAX];
}FILA SEQ;
void cria fila (FILA SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA_SEQ *);
void ins (FILA SEQ *, int);

int cons (FILA SEQ *);
void ret (FILA SEQ *);
int cons ret (FILA SEQ *);




1 void ret (FILA_SEQ *f)

2 {

3 if (eh_vazia(f))

4

5 printf ("\nERRO! Retirada na fila vazia.\n");

A exit (3);

7}

8 else

9 {

10 f->INICIO= (f->INICIO+1) % MAX;
11 FooN==":




Fila - Alocacao Sequencial
Com base no que foi visto implemente a

operacao cons_ret() que Compoem o TAD
F1L/\ EHEC) 1  typedef

-NT 3
int INICIO;
int FIM;
int val[MAX];

}FILA SEQ;

void cria fila (FILA SEQ *);
int eh vazia (FILA SEQ *);
int tam (FILA SEQ *);

void ins (FILA SEQ *, int);
int cons (FILA SEQ *);

void ret (FILA _SEQ *);

int cons ret (FILA SEQ *);




1 1int cons_ret (FILA SEQ *f)

2 A

3 if (eh_vazia(f))

4 {

5 printf ("\nERRO! Consulta e retirada na fila vazia.\n");
6 exit (4);

7}

8 else

9 {

10 int v=f->val[f->INICIO];

11 f->INICIO= (f->INICIO+1) % MAX;
12 f->N--;

13 return (v);

14 }




Alocacao Sequencial - Exercicio
Implemente, no TAD FILA SEQ, utili-

zando recursividade, a seguinte operacao;

void gera_fila (FILA_SEQ *f, int m, int n);

a qual utiizando-se das operacoes do TAD
FILA SEQ produz uma fila de inteiros
correspondente a [m..n].

WWAF
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int m, int n)

void gera fila (FILA SEQ *f,

{

if (m>n)

{
printf ("\nERRO! Intervalo invalido.\n");
exit (5);

} else

if (m==n){
cria fila (f);

C‘:
ins (f, m);

10
} else {
gera fila (f, m, n-1);

ins (f, n);




Filas Encadeadas




Fila - Alocacao Encadeada

Como debatemos, a alocacao sequéncia
apresenta algumas desvantagens. Em

virtude disso, podemos nos utilizar de uma lista
encadeada dinamica para armazenarmos uma fila.

Como operaremos em ambas as extremidades da
lista, devemos facilitar o acesso ao ultimo nodo.

Uma estrategia, muito aplicada, € a utilizacao de
uma representacao baseada em um descritor
contendo duas referéncias, ao primeiro e ao ultimo
nodo.

WWAF



Fila - Alocacao Encadeada

F

INICIO Fl

o «o
°

o » o » —» °

Nodo 1 Nodo 2 Nodo n

Desta forma, definiremos e implementaremos,
agora, o TAD FILA_ENC (de valores inteiros).

Obs.: Se para a aplicacao se fizer relevante o
descritor pode armazenar, tambéem, o numero de
elementos na fila.

WWAF



Tvpedef sTruct nmodo
{
IiNnt aAnf;
sTrruct Nmnodo ¥ next;
FNODO ;
Tvpedef sTrructT

1

NODO F*INICIO;

NODO *FIMg;
}FDESCRITOR:
Tvpedetf DESCRITOR *F* FILA ENC;
voilid cria fila (FILA ENC *);
IinNnt eh _wvazia (FILA ENC);

SN
NEFOOONOUDNWNR

v

-

14 voild Ins (FILA ENC, int) 3
15 IinNnt cons (FILA ENC);

16 voild ret (FILA ENOC);

17 IiNnt cons ret (FILA ENC);
18 voild destruir (FILA ENOC) ;




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao cria_fila() que Compoem o TAD
FILA_ENC. B E

Yiol-Tel-5& < 1 LI C T Nnodo

t Inft:
uct nodo * next:

-

NODO F*ITNICTO;
NODO *FIM;
}DESCF{_LTGP
twvpedeff DESCRITOR * FILA_ ENC;

voild cria Ffila (FILA ENC *) 3
int eh vazia (FILA ENC) ;
void dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;

vold rmet (FILA ENC) ;

int cons ret (FILA ENC) ;
vold destruir- (FILA ENC) ;




1 voild cria fila (FILA ENC *pf)

2 {

3 *pf=(DESCRITOR *)malloc(sizeof(DESCRITOR));

4 if (!*pf)

5 {

6 printf ("\nERRO! Memoria insuficiente!\n");
7 exit (1);

8 }

S (*pf)->INICIO=(*pf)->FIM=NULL;




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao eh vaZ|a() que compoem o TAD

t Inft:
uct nodo * next:

-

NODO *TNICIO;

NODO *FIM;
FIDESCRITOR;
tvpedet DESCRITOR * FILA ENC;
voilild cria fila (FILA ENC *) ;3
int eh vazia (FILA ENC) ;
voild dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;

i ret (FILA ENC):

int cons ret (FILA ENC) :;
vold destruir (FILA ENC) ;




1 int eh vazia (FILA ENC f)
> {

return (f->INICIO == NULL);




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente

a operacao ins() que compoem o TAD

uct nodo ¥ next;

NODO **TNICIO;

NODO *FIM;
}DESCR_LTGF’
twvpedetf DESCRITOR * FILA ENC;
voild cria fila (FILA ENC *=) ;
int eh wvazia (FILA ENC);
voild dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;
ro i ret (FILA ENC):

int cons ret (FILA ENC) :
vold destruir (FILA ENC) ;




Fila - Alocacao Encadeada

Dicas:
Tem espaco na memoria para armazenar mais um
elemento?

Todas as situacOes de insercao sao tratadas da
mesma forma?







Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente

a operacao cons() que compoem o TAD

uct nodo ¥ next;

NODO **TNICIO;

NODO *FIM;
}DESCR_LTGF’
twvpedetf DESCRITOR * FILA ENC;
voild cria fila (FILA ENC *=) ;
int eh wvazia (FILA ENC);
voild dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;
ro i ret (FILA ENC):

int cons ret (FILA ENC) :
vold destruir (FILA ENC) ;




1 1int cons (FILA ENC f)
> {

: if (eh vazia(f))
- {

> printf ("\nERRO! Consulta em fila vazia!\n");
6 exit (2);

7}

8 else

9 return (f->INICIO->inf);




Fila - Alocacao Encadeada

Com base no que foi visto implemente

a operacao ret()quecompoem o TAD
FILA_ENC. B "'*

uct nmnodo ¥* next;

NODO *F*TNICTO;
NODO *FIM;

FDESCRITOR;

twvpedetf DESCRITOR * FILA ENC;
volild cria fFila (FILA ENC ¥*) ;
int eh wvazia (FILA ENC);
vold idins (FILA ENC, int) ;
i cons (FILA ENC) ;

ret (FILA ENC) ;
s | cons_ret (FILA ENC);
void destruir- (FILA ENC) ;




Fila - Alocacao Encadeada

Dicas:

A FILA nao é vazia?

Todas as situacoes de remocao sao tratadas da
mesma forma?




1  void ret (FILA ENC )

2 A

3 if (eh_vazia(f))

4 {

> printf ("\nERRO! Retirada em fila vazia!\n");
6 exit (3);

}

8 else {

> NODO *aux=f->INICIO;
10 f->INICIO=F->INICIO->next;
11 if (!f->INICIO)

12 f->FIM=NULL;
13 free (aux);

14 }




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao cons ret() que compoem o TAD

t Inft:
uct nodo * next:

-

NODO *TNICIO;

NODO *FIM;
FIDESCRITOR;
tvpedet DESCRITOR * FILA ENC;
voilild cria fila (FILA ENC *) ;3
int eh vazia (FILA ENC) ;
voild dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;

i ret (FILA ENC):

int cons ret (FILA ENC) :;
vold destruir (FILA ENC) ;




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao destruir() que compoem o TAD
FILA ENC.BE | h

Cyvpedef struct nodo

t Inft:
uct nodo * next:

-

NODO F*ITNICTO;
NODO *FIM;
FFDESCRITOR;
twvpedeff DESCRITOR * FILA_ ENC;

voild cria Ffila (FILA ENC *) 3
int eh vazia (FILA ENC) ;
void dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;

vold rmet (FILA ENC) ;

int cons ret (FILA ENC) ;
vold destruir- (FILA ENC) ;




